

创卫工作简报

(第九期)

花垣县创建国家卫生县工作领导小组办公室 2023年8月25日

8月，创建国家卫生县各工作组认真履行职责，全方位开展医疗服务质量提升、城市环境卫生清理、人居环境整治、健康教育和健康促进等活动，多方式、多举措有序推进各项创卫措施落实，扩大群众知晓率和满意度。

一、疾病防控与医疗卫生服务组



8月14日，在县人民政府、县卫健局的支持配合下，中国红

十字基金会合生元母婴救助基金与首都医科大学附属北京安贞医院启动“天使之旅”湖南先心病患儿筛查救助活动（花垣站），筛查 0-14 周岁先天性心脏病患儿和疑似先天性心脏病儿童，出具治疗方案，为符合资助条件的患儿提供到上级医院进行手术治疗的便利和资助，减轻家庭经济负担，同时进行残疾预防宣传教育。18 日，第六届中国医师节，县卫健局组织县人民医院、县民族中医院举办 2023 年医师节表彰大会，对优秀医生及团队进行表彰，激励广大卫生健康工作者立足岗位，砥砺奋发，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，努力提高医疗技术水平和临床实战能力，以更优质的医疗为全县人民服务，推动花垣县卫生健康事业再上新台阶。

二、疾病防控与医疗卫生服务组、健康教育和健康促进组



8 月 5 日，在县人民医院开展消化道早癌筛查活动。中南大学湘雅医院、州人民医院等 11 位省州知名消化内镜专家为群众进行无痛胃肠镜诊疗，现场检查 49 人，取活检 20 人，群众在家门口得到省州级专家“面对面”诊疗服务，通过早筛查、早发现、早治疗，提升胃肠道早癌治愈率。7 日，进行“世界母乳喂养周”主题宣传，举办专题讲座“职场家庭如何促进母乳喂养”，指导母乳喂养科学知识，30 余名孕产妇及家属参加。10 日，开展《关注育

儿健康-促进母乳喂养》专项培训，300 余名护理人员集体学习“母乳喂养三十条”“关注育儿健康——科学备孕”“异常儿童早期预警识别”等知识，提升专业知识技能，促进母乳喂养、优生优育及幼儿健康生长发育。邀请省级教授进行授课，县人民医院、县中医院、8 个乡镇卫生院 300 余名医护人员聆听《医患沟通——对话的艺术》，加强医患沟通技巧，构建和谐医患关系。14 日，“新花垣”发布微信公众号文章《注意！蛇出没！花垣县人民医院一夜收治 4 名蛇咬伤患者》，提醒群众夏天注意防止蛇咬伤，科普自救方法。

三、城区容貌治理组



8 月，县城市管理和综合执法局加强街面秩序管理，每日出动执法人员 80 余人次，执法车辆 10 台，对街道出店经营、车辆违停等乱象进行整治，取缔长期出店

经营点 100 余处，拆除占道设置雨棚、遮阳伞 40 余处，依法劝离、拖移车辆 10 余台。为应对高温酷热天气，县城区主街道洒水降尘频次由每天 3 次增加到 4 次。加强城区路灯、道路护栏等公共设施巡查维护，公园内公厕专人负责，每天冲洗及时保洁，提供干净整洁的如厕环境，安排专人打捞公园、广场水面垃圾，确保水面无垃圾漂浮废物。

四、食品与生活饮水安全组、生态环境保护组



8月23日，县农业农村局、县公安局、州生态环境局花垣分局、县市场监督管理局、县交通运输局、县水利局、县畜牧事务水产中心、县重点水域涉水乡镇联合开展“十年禁渔”专项执法行动，执

法人员在瓦乐河水域进行全方位巡视，清查水上垃圾及漂浮工具，排查水域内非法捕鱼、违规垂钓行为，筑牢水环境保护屏障。联合执法行动将持续一周，已出动执法人员32名，执法车辆6台，收缴非法钓具60个，规劝违规商家4例。县水利局加强河道保洁力度，督促各级河长加强巡河，发现河道垃圾及时处理。截至目前，县级河长巡河90人次，乡镇级河长巡河800余人次，村级河长巡河3700余人次。及时处理河道垃圾2处，做到河畅水清。吉卫镇扎实开展人居环境整治行动，8月以来，全镇拆除空心房2栋，乱搭乱建2处，拆除面积约430平方米，进一步提升了农村人居环境质量。8月23日，雅西镇高达社区拆除两栋两层危房，“人不住危房，危房不住人”，确保村民生命财产安全。

五、重点场所卫生整治组

8月14日，县教体、卫健、水利、城管、市监、环保、住建等部门组织志愿者进行“花垣变花园 万人清扫日”暨“金秋”清

扫志愿服务活动。边城高级中学、县民族中学、芙蓉学校、花垣县民族幼儿园、花垣县第三小学、花垣小学等 13 所城区中小学校及县全民健身中心开展全方位大清扫、大清理，确保重点场所干净整洁，打造卫生、美丽、舒适环境。

报：花垣县创建国家卫生县工作领导小组组长、副组长

发：花垣县创建国家卫生县工作领导小组成员单位
